[bookmark: _GoBack]
Le Programme Régional de Réussite en Etude Longues (PRREL)
Dispositif : PRREL Ambition

Le programme PRREL Ambition permet à des lycéens de classe de seconde, première ou étudiants inscrits en BTS, DUT2, DEUST2, en priorité des boursiers, d’être accompagnés par un enseignant référent pour un suivi personnalisé et d’un tuteur étudiant pour une aide méthodologique et des activités liées à la découverte des filières du supérieur. Le dispositif doit permettre au jeune encadré d’« oser » l’Enseignement Supérieur demain.

Le dispositif déployé dans les Grandes Ecoles et au sein des universités depuis la rentrée 2015 (Artois, UVHC, FUPL) est aujourd’hui financé intégralement sur des fonds région. Afin d’accompagner davantage de jeunes et déployer le dispositif dans toutes les universités membres de la ComUE ainsi qu’à l’ESPE, la COMUE LNF, dans le cadre de son axe « Formation » et son projet de Schéma Directeur Vie Etudiante (volet « Information et vie étudiante » ayant comme objectif le rapprochement entre l’enseignement secondaire et l’enseignement supérieur pour un meilleur accompagnement de l’élève),  souhaite solliciter les fonds européens FSE en vue de l’accomplissement du déploiement de ce programme d’accompagnement au continuum Bac-3/Bac +3. 

Ainsi, la ComUE LNF serait « chef de file » du programme et assurerait la coordination et la gestion pour l’ensemble des établissements bénéficiaires du dispositif. La Région des Hauts de France sera, quant à elle, instructrice du dossier. 

Le dossier de demande de subvention européenne FSE portera sur l’axe 6, OS3 du programme opérationnel « Augmenter l’accès à l’enseignement supérieur dans le cadre du continuum Bac-3/ Bac+3 auprès des publics défavorisés ».


